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1882. XIV. évfolyam. 246. szám. Szombat, deczember 16.

Előfizetési árak :
Helyben é h postán kfllHve

Egy évié 10 frt. Negyed évre 2 ft f)f> kr. 
Fél évre 5 „ Egyes szám — „ r> „ 
Előfizetési pénz s minden közlemény : 
fópiacz, VECSEY-ház, földszint a. az*r- 

kesztoaégbe hérmeutv* küldendők.

Előfizethetni helyben:
TELEGD1 K. LAJOS éa ifj. CSÁTRY 
KAROLY könyvke reakedéaében 4a a 
Bzerkesztősé^nél, Egyébütt a poatahiva-

talok atján.

DEBRECZEN
POLITIKAI ÉJ lOmZÍASHTl 0 IB LA P.

A debreczen ■ vidéki „íüggetleneégi párt“ közlönye.

r Hirdetési dii :
Négy hasábos petitsorért 5 kr.

Nagyobb terjedelmű, mint szintén több 
izheii hirdetések, alku szériát * 

legolcsóbb árért. 
Rélyegdij: minden külön "oeigtatáaért 

30 kr.
i.N y i 1 t-t é r“-e n megjelenő közlemény 

minden petit sora Ifi kr.
Nőt- vagy bérmemtetienül beküldött 
kéziratok nem vétetnek tekintetbe. — 
Úgyszintén kézirato k nem adatnak

Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán csütörtökön é;s szombaton. & -jé

A kereszt fénye.
— deczember 16.

(*) Az a botrányos ügy, mely 
Rohonezi képviselő felszólalása foly­
tán az országgyűlésen lefolyt, mi­
dőn egy gaz banda fejének nevezte 
Hieronimi állam-titkárt, ma már be 
van fejezve — egészen

A két fél, pisztoly párbajt ví­
vott. Kétszer váltottak golyót, nem 
sérült meg senki s a férfiúi becsü­
letnek elég lett téve.

Rohonezi ezen felül bocsána­
tot kért a liaztói, a sértő és tapin­
tatlan föllépésért, azon kívül kije 
lenié : hogy a közlekedési miniszte 
rium tiszti karát sérteni nem akarta 

j De Hieronimit, a hivatalnokot, da­
czára a lovagias utón végzett elin­
tézésnek, nem rehabilitálta a ház 
színe előtt.

Gondoskodott erről a korona, 
tanácsosai indítványára. Az állam 
titkár kilépett a minisztériumból, u 
hivatalt kapott és a Lipót rend ke­
resztjét

Azt mondják, hogy ez igen fé­
nyes elégtétel s a kereszt fénye előtt 
az az árny, melyet Rohonezi elő­
idézett, most már semmivé lett.

fezó sincs róla, szép és fényes 
elégtétel ez az államtitkárnak : de 
nem hisszük, hogy egésszen nyugodt 
volna már, mert hiába, ő kompro­
mittálva lett az ország színe előtt, 
és az a mivel vádolva volt, ma sem 
szűnt meg vádként létezni

Ha Rohonezi bocsánatot kér az 
államtitkártól, ha beösmeri, hogy 
fdlrevezetés alapján nyilatkozott oly 
kíméletlenül, akkor Hieronimi ma 
tisztán áll a nemzet előtt.

De ez nem történt meg. Hord 
hatja ő a keresztet, működhetik az 
uj hivatalban, a nemzet nagy része 
előtt az ügy elintézetlennek maradt, 
mert a kereszt fényén at is látni 
fogja a korrupezió sötét foltjait.

A gyűlöletes ügy a legkényel 
mesebb elintézést nyert. Talán nem 
is fogják ezt szellőztetni többé. Jobb 
is volna. De a kormány meríthetett 
egy nagy tanulságot ebből az ügy 
bői. Azt, hogy tisztátlan ke 
z e k nem vezethetik ma 
már a nemzeti kormányt 

Ne is ismétlődjék az eset. Til 
lakozni fog az ellen a nemzet s a 
gyanúsítottaknak osztogatott keresz­
tek fénye, csak ingerültté fogja tenni 
a kedélyeket, melyek nem tűrik el 
a garázda, a rabló üzelmeket.

Elégszer voltunk már kompro­
mittálva. Legyen vége a nemzet 
megalázásának !

A tisza-eszlári eset.
A nyíregyházi törvényszék, mint ér­

tesülünk, tegnap tette postára a budapesti 
törvényszék elnökéhez és ez orvos szak­
értőkhöz intézett végzését, melyben a föl­
tett kérdésekre kér választ. A nyíregyházi 
törvényszék kiköti, hogy a kérdésekre tiz 
nap leforgása alatt megadassák a szakértői 
válasz, Megyeri biró tegnap este Budapetre

érkezett, hogy a láda tarta mának kivé­
telekor jelen legyen,

“ Hugó Viktor Ferencz József 
királyhoz. Parisból jelentik, hogy Hu­
gó Viktor Oberdank megkegyelmeztetése 
végett következő levelet intézte Ferencz 
József királyhoz :

.... Két nap óta 11 táviratot 
kaptam Olaszország egyetemeiről és aka­
démiáiról. Mindannyian as elitéit életéért 
esdenek. Ausztsia császárja ebben a pil­
lanatban kegyelmet adhat. Vajba aláírná 
a megkegy elmezést 1 Ez nagyszerű tett voi 
na. Hugó Viktor, 1882, deczember 12.

Országgyűlés.
— decz. 15.

A vallás- és közoktatási minisztérium 
költségvetésének tárgyalását folytatta ma a 
ház. Az általános vitában aranylag sokan 
vettek részt. Zsilinszky Mihály a ház és a 
minisster ügyeimét a nazarénuíokra hívta 
fel.

Irányi Dániel ez alkalommal is 
a vallassz.abadsagról s<.ólt, tagadva, bogy 
ez Magyarországon megvalósítva lenne, s 
e lekiuteihen hivatkozott concrét példákra 
melyek a habtistak üldözését mutálják; 
végül határozati javaslatot terjesztett ue a 
vaiiasszabadsag nanu javaslat beadására 
vonatkozólag.

Ct ö n d ö c s Benedek a gazdaság 
elemeinek a népiskolákban való oktatását 
hangsúlyozta. Lesko István a muraközi 
viszonyokról szólt, sürgetve a Muraköz 
visszacsatolását magyar egyházi megyéhez

H e 1 f y Ignacz a keleti akadé- 
démiát hozta szoba s határozati javasla 
tot adott be, mely szerint a miniszter uta- 
sittatik, bogy a becsi kelen akadémiát 
pótló intézetet állítson fel s ez Budapes­
ten a jövő tanévben megkezdhesse mükö 
desét. Hegedűs László a tanügyi viszo 
nyokrói szóivá, kikelt az „agyontanitás 
euen ; pártolja Irányi határozati javaslatát, 

V í d o v i cs György a tanítók nyug 
dij intézményét elhibázott alapokon meg- 
njugvonak latja ; panaszolja, hogy a tan­
ügyi statisztika rovatai nem pontosan és 
lelkiismeretesen töltetnek ki. Turgonyi La­
jos a taníeiügyelöség intézményét mint 
tisztán buteaukratikus intézményt elítéli. 
Az iparos oktatásnál megjegyzi, bogy 
az iparos tanonezok számához képest 
az arra fordított összeg nagyon csekély. 
Reflectalt Hegedűs László beszédére és 
megjegyzi, hogy a tandijak felemelését (a 
középiskolákon) nem helyesli. Pártolja 
Irányi határozati javasjatat.

Herman Ottó kívánt még szólni, de 
az idő előhaladotttsága folytán a ház meg­
engedte, hogy holnap tarthassa meg be­
szédét. —

A vidékről.
(Saját levelezőnktől.)

Kisújszállás, — decz. 14.
Nevezetes férfi temetése volt nálunk 

e hó 13-án — Az elhunyt férfiú Gáborjáni 
Szabó József fejér gyarmathi birtokos, több 
íivatalok viselése után törvényszéki ülnök 
Szatmármegyében. Gyengélkedve jött az 
ősz kezdetén kedves leánya Szabó Karo 
linához, a miveit szivü és lelkű, zengzetes 
töltőnk Illyés Bálint nejéhez. Nehány év 
óta már nyugalomban élt a hosszú hivatal 
viselés után, végnyugalmát Kisújszálláson 
végezte be, távol a bölcsőtől, melyet sze­
rető édesanyja ringatott, távol azon hely 
tői; hol gyermek játékait játszotta, honnan 
mint tudományos kiképzett ifjn lépett a me* 
yyei küzdtérre. De itt sem idegen hantok 

alatt nyugszik, szent hazának sirhantjai bo­

rulnak rideg poraira, melyeken kizöldelnek 
s illatoznak, és pompáznak azon sirvirágok, 
melyeket a hti leány, és ritka jó vő vetnek, 
és ültettek az áldott emlékű atya sirrögeire, 
s melyeket ápolnak a szeretet halas köny- 
nyeivel. Két leány : Karolina Illyés Bálint 
neje, és Ilka Szlavik éietpárja szivtörótten 
állottak a jó atya ravatalánál — csak 
ketten, mert az elhunyt atya nem latba 
tott mosolygó, szivet és lelkét gyönyör - 
kódtető, lelketérő unokákat, — nona 76 ik 
éveben hagyta el földi hazáját foiyó hó 
11 kén esti 8 — 9 óra között. — Könnyű, 
es nyugodt lesz alvásod, mert hti és tiszta 
lelkek örködnek sirhazad felett. —

Örök béke sirhantodou megdicsöüit 
aggastyán !

*
Feirendült a közjaj, ezrek, s milliók 

közjaja hazánk nagy költője Arany János 
halála hirnallatára. Talán feltűnő lehetett 
hazánk színe előtt, hogy Kisújszállás, mely­
nek tanintézetében 1834-ben köztanitói 
hivatalt viseli, néma hallgatásban volt fe­
lőle mind e koráig. Nem feledés ennek 
oka, élénk emlékezetben van ö sok ta­
nítványai és az öt közelebbről ismertek 
szivében, kik már meggyérült számmal 
vaunak. Lesz intézkedés gyűjtés vegeit 
emiékszobrára, közelebb pedig a lelkesült 
iljuság vette kezébe a lobogót, tánezmu- 
latsagot rendezvén deczember 30-an az 
emiékszobor alapjára. Remélhető, hogy 
Kisújszállás éa a nagykunság hü magyar 
népe lángoló kebellel fogja megragadni az 
alkalmat, hogy e részben is kifejezést ad­
jon hazánk nagy költője iránti hazafias tar­
tozásának, és méltánylásának.

*

Reformált középtanodaink tanárai 
közül, mint láthatni, még igen kevesen 
tettek tanárképezdei vizsgálatot, talán 
még debreczeni főgimnásiumunkban sincs 
tanárkepezdei okmanynya! biró férfiú. 
Tanodánk ifjú tanára György Lajos, ki 
szeptember eisőjen foglalta el állasat szép 
és követendő példát nyújt ifjú tanáraink- 
uak e tekintetben, ki az alapvizsgalatot 
még 1880-ban, a szakvizsgálatot pedig 
deczemberben tévé sikerrel a görög 
nyelv, és irodalomból, tavasszal végzeudi 
be a latin irodalom, és ehhez tartozó 
tárgyak vizsgálásával.

Jó sikert, szép jövőt e törekvő 
ifjúnak.

K. Hajdú Lajos.

Jánosné 30 kr. Kertész Istvámé 20 kr. 
Fiók Sandorué 50 kr. Gödényi Józsefné 2 
frt, Debschorb József 40 kr. Stál Ed éné 
50 kr. Mede Gyű tánc 1 frt, Kerekes Jó­
zsefeié 1 t Kardos Istvánná lf Vecsey Vik- 
torné 1 trt, Törő Imréné 50 kr. Gombos 
Istvánná 60 kr. Tóth Mórné 1 frt, Zagyva 
Imréné 1 frt, özv. Hadbáziné 1 frt, Fodor 
Józsefné 1 f, Dobray Istvánná 1 f, özv. Sze­
keres Lajosné 1 irt, Strausz Janos 1 frt, 
Knol Pál 1 frt, Dr. Szántay Károlyné 1 
trt, Hajdú G) aláné 1 frt, Héczei Szabó 
Gyuláne Nagy Fiók Viktória 2 frt, Papp 
Lajos 1 trt, Péchy gróf Degeuteld Mária 
1 trt, Malatinszkine 1 írt, Géresi Kálmánná 
1 frt Szűcs Istvánná 50 kr. Kovács Ist­
vánná 40 kr. Prunyi Istvanné 1 frt, Má- 
téné 20 kr. Prunyi Gedeonná 2 frt, Be- 
reczky István 50 kr. Lévay Lajosné 50 
kr. Kiss Ferenczné 10 kr. Sándor István 
6 kr, Bereczky Ferenczné 15 kr. Pócsi 
József 20 kr. Daku Mihályné 50 kr. Kéki 
Sándor 50 kr. Püspöky Lajos 50 kr. Tro- 
esányi Lajos 1 frt, Kulcsár Antal 20 kr, 
Körösi Janosné 50 kr. Treleczky Maliid 1 
irt, Barna Bálint 10 kr. Kállai Istváné 1 
frt, Koncz Lajosné 50 kr, Balogh Imréné 
50 kr. Óri Sámueloé 1 frt, Farkas Mórné 
1 frt, Orosz Istvánné 40 kr. Kraczegh Já- 
no8ue 40 kr. Gyulai Lászlóné 45 kr. Egy 
valaki 1 í. Abrahám Imréné 1 ft, Király Fe­
renczné 1 frt, Varjas Sándor 10 kr. Mis- 
koiczy Jánosné 1 frt, Szabó Józsefné 40 
kr. Bácsi Andrásné 20 kr. Zöld Istvánné 
50 kr. Szőke Józsefné 20 kr. Szabó An- 
lalné 50 kr. Tamás Ferenczné 20 kr. Sze­
rencsi Ferenczné 20 kr. Bátori Mihály 20 
krajezár.

(Folyt, köv.)

Színház.

— A persa sah. Nasr-Eddin sah 
nemrég a következő rendeletét adta ki : 
Tekintettel arra a sok kegyre, melylyel a 
mindenható elhalmoz, tekintettel arra a 
tiváló előnyre, hogy Persia koronáját vi 
selhetjttk, s tekintettel azokra a szent kö 
telmekre, melyeket mint uralkodók teljesí­
teni tartozunk, ezennel elhatározzuk és 
alaptörvény gyanánt kimondjuk, hogy 
alattvalóinkat, vallás, faj, nyelv és rang 
különbség nélkül egyenlő jogvédelemben 
részesítjük s egyenlően kezünkbe veszszük 
Elrendeljük tehat, hogy Kermani és Seed 
városainkban élő tüzimádóink, kik a régi 
ős persák utódai és még máig is Zoroas 
tér tanát követik, az általuk eddig fizetőt 
845 toman (2250 frt) váltsági adót többé 
nem tartoznak befizetni, mert ezután egy­
forma jogokban részesülnek a mohamedá­
nokkal. E rendelet szigorúan megtartandó 
Kiadtuk teheráni palotánkban, a hedsira 
szerinti 1299. esztendőben.

Adakozások a nöegylet árvaháza 
javára.
(Folytatás.)

Sallár Ferenczné és Váradi Imréné 
kiküldött választmányi tagok ivén követ­
kező adományok folytak be.

Pénzbeli adományok : Kálmán Mi­
hályné 1 frt 50 kr, Biró Pálné 1 trt, Zöld

(T. L.) Csütörtökön, decz. 14-ikén 
adatott: A két Rantzau szinmü 4 felv. 
Irta : Erckmann-Chatrián.

A Rantzauk (Les Rantzau) vagy mint 
Krecsányi nevezi : A két Rantzau, noha 
négyen vannak) egész csendben köszöntött 
be hozzánk, oly ünnepélyes méla csendben, 
hogy még a helyben hirlaptudósitók is 
csak az előző estén tudták meg a szinlap- 
ról, hogy holnap a „Rantzauk“ megy.

Pedig hát sokkal inkább megérdem- 
iette volna ám e darab, hogy megüssék 
mellette egy kissé a dobot, mint megannyi 
érdemes és érdemelten jutalomjátékvevő, 
kiknek érdekében szívesen csengeti be az 
újságíró a becsengethetöket.

Egyszóval igen tapintatlanul jár el Kre­
csányi, mikor egy-egy világhírű újdonság 
szinrekerültével eleve kellően nem infor­
málja s lehetőleg nem ioformállatja a kö­
zönséget. A közönség, ha darabról, úgy a 
Rantzaukról a nyár folyamán, midőn a 
nemzeti színházban először adták bizonyára 
a legtöbb szépet olvasta. De a közönség 
nem vezet az olvasottakról katalógust s a 
leghirhedtebb újdonságok neveit sem tartja 
evidencziában ; azért ellehetett volna e da­
rab kedvesen vonzó tulajdonairól, ritka 
szinpadi hatással megirett végjeleneteiröl 
mesteri tollal rajzolt jellemzetes alakjairól’ 
egyszerű keresetlen nyelvezetéről, a köny- 
nyezésig megindító szituaczióiról sok olyas­
mit áiülni, melyek felújítottak volna a 
közönség emlékében azokat a kötetekre 
menő magasztalokat, melyekkel a sajló 
Paristól Bécsen és Budapesten keresztül 
elhalmozta a szerzőt.

Ha ez történik : talán a debreczeni 
közönségből nem balt ki annyira a müér- 
zék, hogy csaknem üres ház előtt engedje 
lefolyni a Rantzauk prämier jét, melyről 
senki sem távozhatott el a nélkül, hogy 
úgy a darabot mint a szereplőket méltán 
fel ne dicsérte volna.

A darabnak legfőbb gyengéjét sokan 
azon körülményekre helyezték, hogy miu­
tán a darab regényből lett átdolgozva, a 
jellemek kidomboritása nem sikerülhetett 
színen úgy, mint regényalakjában, de ezen



hiányon — mint nálunk is bebizonyít — 
sokat lendítettek a szereplők, kik a rész­
letekig menő, gondos kidolgozásban ma­
tatták be a mii kiraagaslóbb alakjait.

Az érdem pálmája első helyen Be­
nedek Józsefet (Rantzau Jean) illeti, aki 
nagy nevéhez méltó sikerrel oldotta meg 
a nehéz feladatot, mely Jean kolosszális 
szerepében reá várakozott. E szerepet 
Budapesten Szigeti József (ki e szerepnek 
csaknem áldozata lett) játsza, ki produ­
kálhat — mint a számba vehető kritika 
ki is emeli — remekül sikerült egyes je­
leneteket, de mint ugyanezen számbave- 
hető kritika helyes alapokon megjegyzi, 
az egész szerep részletekbe menő ki­
dolgozására a nagy művész sem fektet 
kellő súlyt. Benedeknél — kinek egyé­
nisége kevésbé alkalmas e szerepre, mint 
a Szigetié, épen e minicziozitásokig menő 
színezés teszi páratlanná az alakítást, mely­
nek erőteljességét — gyöngébb fizikumá­
nál fogva — ha nem képes is talán oly 
megrázóan visszaadni mint azt a szerep 
természete megkívánná, de mert minden 
mozzanat iránt figyelmet tud kelteni, épen 
ez a tulajdona talán az, mely megengedi, 
hogy a debreczeni közönség b.-pestinél 
is különb Iiautzau Jeant láthasson szerény 
színpadán.

A másik jeles alakiló Németh, ki a 
jószivü, derék, becsületes Flórenczet oly 
kedves bonhomiával s keresetlen termé­
szetességgel személyesíti mely a legnagyobb 
dicséretet érdemli.

Az említetteken kívül még Abonvi 
(Rantzau Jaques) Üancz Nina (Luoise) és 
Somló (Georges) érdemelnek említést.

A rendezésre nézve van egy pár 
szavnnk. A 2 ik felvonásban ott figurái a 
színpadon egy 2000 frankos uj zongora 
helyett egy Nőé idejebeli rozzant klavir. 
Valóságos szatíra, mikor elmondja rá Jeán, 
hogy az uj és 2000 (rankba került; továb­
bá,

Egry (Lehel) eltérve a többiek által 
igen helyesen használt elzászi népviselet­
től, saion ruhában tette még este is a lá­
togatást.

Hát ahhoz az esömosta rozzant má' 
zolásboz mit szóljunk, mely a falra füg­
gesztve hivatva volt a Rantzauk ős szülő­
jét ábrázolni ?

Az ilyesmik kicsinységek ugyan, 
de mert nagyon gyakran előfordulnak, 
idején valónak látjuk pár szóval megemlé 
kezni rólok.

Közönség első alkalommal közép, 
második alkalommal kis számmal.

Városi közgyűlés.
Üebreczen, decz. 16.

Régen volt olyan izgatott közgyűlése 
a városi képviselőtestületnek, mint a mai. 
Egyedüli tárgya volt: a fogyasztási adó- 
nemeknek a legközelebbi három évre való 
átvállalása. Ulvastatott a tanács előterjesz 
tése, mely javasolja, hogy bizassék meg a 
hatóság, miszerint az állammal a fogyasz­
tási adók tárgyában 101 ezer forint ere­
jéig lépjen szerződésre, a fogyasztási adók 
kezelésére nézve az intézkedés joga szin­
tén a hatóságra bizatik.

Kertész István mindenekelőtt utal 
aira, hogy a helybeli bortmérő társulat 
igazgatója o'y önkénykedést viszen végbe, 
mely által egyes bortmérök éveken ke’ 
resztül valóságos zaklatásnak vannak ki­
téve, s a nyugalom a polgárok körében 
csak úgy lesz helyreállítható, ha a borfo 
gyasztási adó albérletbe adásánál a jelen­
legi kezelők mellőztetnek.

Felhívja polgármestert, hogy nyugtassa 
meg e tekintetben a közgyűlést, minthogy 
ha a zaklatások és visszaélések a jövőben 
is meglesznek, kész inkább arra szavazni, 
hogy maga az állam keze je a fogyasztási 
adut.

Kbvesdi Jánosnak hasonló értelem 
Den tett nyilatkozata, s a polgármesternek 
adott válasza után szót emel Dr. Ozory 
István biz. tag, kinek általános figyelem 
közt tartott beszédét egyszeri hallás után 
följegyezve, alább közöljük.

Dr. Ozory István beszéde.
A tanács javaslatát habár különben 

helyesnek tartom is részemről el nem fo­
gadhatom, biztosíték nélkül arra nézve 
bogy a fogyasztási adó kezelésénél jelen 
leg működő egyének onnan eltávolíttatnak, 
a jogtalanul üldözött bortmérő polgárok 
jogos igényei ki elegittetnek, az eddig 
divó visszaélések beszüntetnek.

Biztosítékul kész vagyok azonban el- 
togadni po gármester urnák ebbeli Ígéretét, 
kinek iméntiéit én nem gyanúsítottam és 
jelenleg sem gyanúsítom ; habár a bort 
mérő kéidés múltkori tárgyalása alkalmá­
val, midőn már szólói többé nem volt jo­

gom, a polgármester ur azt vetette is sze­
memre, hogy én ezen ügyben mint az elé­

gedetlen bortmérök képviselője, vagyis 
érdekelt fél beszélek. Saját igazolásom 
czéljából szükségesnek tartom megjegyezni, 
hogy én képviseltem ugyan ezen ügyben 
egyes bormérőket, de csak felszólalá­
somat megelőzőleg, annak idejében már 
nem, s igy akkor midőn felszólaltam, ér­
dekelve nem voltam.

Biztosítékot óhajtók jövőre a helyes 
kezelésre nézve, mert borzasztók azok a 
visszaélések, melyek e téren elkövettet­
tek. Hogy többet ne említsek, például, 
Pap László igazgató felhasználva azon 
körülményt, miszerint, másként szedetett 
be mindig 30 éven át a fogyasztási adó, 
mint a pénzügyi törvények rendelik, és 
hogy a bortmérő polgárok csakis a 30j 
éven át divó szokást, gyakorlatot ismer-! 
ték, a pénzügyi törvényeket pedig nem ; j 
a pénzügyi törvények áthágása miatt egyes 
polgárokat annyira megbirságoltatott, hogy 
azoknak a bírság pénzre utána megy ösz- 
szes vagyonuk.

Azt mondhatják némelyek, bogy a 
törvényt mindenki ismerni, és ahoz ma­
gát alkalmazni tartozik, — ugydej uraim 
ne feledjék, hogy a törvényt alkalmazni' 
mindenki iránt egyformán kell, Pap László j 
igazgató pedig azt csak ellenségei ellen' 
alkalmazta. Biztosítékot kívánok annálin 
kább, mert a kezelés felügyelésével meg­
bízott főkapitány mindig csak Pap Lász­
lónak szolgáltatott igazságot. , , .

Körner Adolf főkapitány (közbe szól) 
Nem igaz ! — (Nagy mozgás.)

Dr. Ozory : Nem igaz ? ! Én önt nyil­
vánosan uirlapilag támadtam meg, concret 
eseteket hoztam fel ; támadtam tisztessé 
gesen, nem a személyt, hanem a fökapi 
tányt. Ön vádjaimra nem válaszolt ; ön­
nek, mint köztisztviselőnek kötelessége 
lett volna ellenem sajtópert indítani, ön 
nek kötelessége ellenem sajtópert indítani, 
és én bebizonyítom, hogy a mit Írtam mind 
igaz. Egyébiránt felszólalásomnak nem rek- 
riminatió a czélja, s azért még csak azt emlí­
tem, hogy az eddig történtek miatt jövőre 
senki se tosztassék meg semmiféle jogtól 
ha a fogyasztási adó kezelésénél jog nye­
résről egy általában szó leend. Hiszen, 
nincs is arra ok, mert az eddig üldözöt­
tek, a kikről azt mondják hogy izgattak, 
nem is izgattak, hanem csak kérvényeztek 
Papp László és a főkapitány eljárása ellen. 
Éhez kétségtelen joguk volt, még ak kér is, 
ha különben igazuk nem lett volna, mert 
hiszen ha kérvényezőnek igaza nincs, egy­
szerűen elutasítják es sok esetben az il­
lető maga is belátja, hogy tévedett.

Ezután polgármester felteszi a kér- 
dést, hogy elfogadjak-é a tanácsi előter­
jesztést egész terjedelmében; a tanácsi 
előterjesztés elfogadtatott, g őzzel a köz 
gyűlés véget ért.

hiszen elég neki egy is, — a igy a lap- Óra 7 parczkor nyugszik, úgy 
társunk megjegyzései félremagyarázásnál nappal 8 óra 22 perczböl, mig az 
nem egyebek. Laptársunk még azt is hoz- j ^ óra '?* perczböl tog áilani. Ettől fogta 
záfüzi megjegyzéseihez, hogy talán a füg- * _ flkla.,elé fordul.
getlenségi párt alapit lapunk mellett egy 
más orgánumot ? Biztosíthatjuk róla, hogy 
föltevése téves. A „Debreczen“ 14 éven 
át folyvást egy elvet szolgált, mig mások 
háromszor is köpenyeget változtattak. A 
„Debreezen“ az lesz jövőre is, ami volt 
a múltban, s a pártnak uj közlönyre nincs

vaey teli

A

szép

szüksége.
* Az angyal csináló. A maga 

nemében páratlan bűneset fordult elő vá­
rosunkban, mely az ember jobb érzését 
föllázitja. A tény a maga borzasztóságában 
a következő : Egy helybeli csizmadia-mes 
tér gyermekkel lett megállva. Három he­
tes volt a gyermek, midőn apjának azon 
gondolata támadt, hogy — járni tanitgatja.
Az e fölötti hasztalan kísérleteket látva a
még ágyban fekvő anya, kérte a férjét, (—r----------- —— — naiu ieieK e
bogy a gyermeket ne sanyargassa, hanem r ö s ö r d ö g fi k t ő 1, de egy asszony" 
adja oda neki. Az indulatos ember any-!nal£ sincs annyi dolga, mint nekem _ 
nyira dühbe jött e miatt, hogy a gyerme- j Ha van az ezredben olyan ember, kit k 
két felkapva, a távoleső ágyba nejéhez' mustrálhat, ba mindjárt közlegény’ i8 cgaL 
vágta, A nagyesés miatt a gyönge terem-!)0 legyen, akkor kérem értesítsen felőle 
tés egyik lába egészen eltöri, s a súlyos Ha derék ember, szereti a munkát és ott

miért is ez időpontot második 
napferdulásnak nevezzük.

* A sz nházi férfi kar e»y da
lardat alakított, mely néha-néha azzal J 
magáról éietjelt, hogy szerenádal ' ,L?, 
meg némelyeket alkalmilag. tiv 1
lésben részesült egyik fiatal ^zerk*?- 
is tegnap este, kinek születési „ani./ 
A dalárda kitűnőn működött. Mindeneset e 

Sp figyelem a színészek részéről
* Férj, minden áron \, v

Államok legnyugatibb részén" egy “{-f!t 
különös módon keresett macán// / ° gy 
ugyanis a Fort Lincolnban állom ',« !
vasezred parancsnokához a k«vetk«ö i" 
velet irta Madansból, hol terjedelmes bh" 
tona van : „Tisztelt uram ! Férjem / 
azt talán tudja, meghalt. Csütörtökön 2 
mettem el. Egyedül állok uagv birtokkal" 
indiánok között. Bár nem félek

ÚJDONSÁGOK.
* A közúti vasilt. Biztos forrás­

ból értesülünk, hogy a városi hatóság föl - 
szó itotta a bécsi ezéget, mely a lóvonaiu 
vasútnak városunkban kiépítésére ajánla­
tot tett, hogy a szerződés aláírására 
küldte le képviselőjét. E szerint a dolog 
bevégzett ténynek tekinthető, s a vasút 
tavaszra kiépítve lesz a főbb utczákon.

* Drágul a petróleum. Ameriká 
ran az utóbbi időben a petroleum ára 
rohamosan föilebbszállott, ugyanazért a 
debreczeni kereskedők értekezlete elhatá­
rozta a petróleumot kilónként 30, literen­
ként 24 krért árusítani.

* A „Tisza“ közgyűlése, a „Ti­
sza“ biztositó társaság knenczedik rendes 
közgyűlése tegnap délelőtt, a városház 
nagy termében, nagyobb számú részvé­
nyesek jelenlétében lett megtartva, az 
összes előterjesztések a közgyűlés által 
jóvahagyólag tudomásai vétettek és a fel- 
mentvégy a kormányzat részere megada­
tott. Igazgatósági tagokul: Posazert János 
Stenczinger Károly, Ujfalussy József és 
Varga Ferencz urak három évre újból 
megválasztattak, választmányi tagokul pe­
dig megválasztotta a közgyűlés: Bay Fe­
rencz, Zoltán Ferencz, Mayer Ferencz 
Gáal Etek, ifj. Csáthy Károly, Miskolczy 
Lajos és Katz Jakab urakat.

* A hírlapirodalomból. Lapunk 
egyik közelebbi szamában közlött azon 
bitre, hogy városunkban a többek közt 
egy politikai lap is fog megindulni: a 
Debreczeni Ellenőr csütörtöki számában 
azt írja, hogy a szabadelvű párt nem fog 
lapot indítani, mert elégnek tartja az övét, 
stb. Mi egy szóval sem mondtak azt, hogy 
8 szabadelvű párt fog lapot indítani, —

sérülés miatt csakhamar meghalt. A szőr 
nyü apát átadták a törvényszéknek.

* Panaszt vettünk, hegy Végh Gyula 
alkapitány ur a vele érintkező feleket mint 
cselédjét tekinti. Közelebb is egyik hely­
beli polgárnak a mesterségét kezdte hány- 
torgatni. Az alkapitány ur büntesse meg 
azokat, akik hibásak, de az azonkivtili 
személyes gorombáskodás sem nem jogos, 
sem nem illő dolog, s a tisztviselő bizony 
nem szeretetet, de gyűlöletet arat vele.

* Színházunk nyugdíj intézeté­
nek választmánya, Varga Lajos elnök­
lete alatt ütést tartott közelebb. A gyűlés 
érdekesebb határozata volt, hogy az el­
hunyt Együd István színész árva gyerme­
keinek 300 forint lett utalványozva, te­
kintettel azon körülményre, hogy Együd

hon után vágyódik, akkor nőül megyek 
hozzá mihelyest megértjük egymást 
tűnő szerencse lesz bárkire nézve. Kérek 
feleletet.“-- A dáma csak egyet feledett 
ki a tévéiből - t. i. nem irta meg, huev 
hány éves. 6J

.* B- Újfaluban e hó 11 kére átme­
nő éjjelen az adóhivatali épület falát ed­
dig még ismeretlen tettesek kiásták s oda 
behatolva, minden fiókot feltörtek, de nem 
találtak többet a hivatal szobákban Sírig 
néhány krajczárnál, mit el ig vjt. 
tek egy táj (pipával együtt, mindem hiva­
talos iratokat érintetlenül hagyván. _ \
pénztár szobába szerettek volna bemtörm 
próbálták annak lyukas kulcsra késztít 
zárait kinyitni, a vasajtót kifesziteni, de 
nem sikerült; s igy a kár, mi okoztatok,:A.)A 1 L < n J ’ “v6.7 J-Wuuj ---------’ “ ‘oJ “ UJl OKOZtatOtr,

220 irtot fizettek e pénztárba. Dózsa Jó-Pem jöhet számba ; de nagyon figyelemre
'/ a ti {■ nmn antnÁni f n I__—_____ J . 11 1 i /\ I «Y» n I f A ~zsef agg színész, folyamodott, hogy 240 
irtot évi kegydija emeltessék föl, de a 
választmány e kérésnek nem tehetett ele­
get. Herczegné Dancz Nina saját kérel­
mére, föl lett véve a nyugdíj kebelzésbe.

* Penészes dohány. A helybeli 
m. kir. dohánybeváltó hivatal megkeresése 
folytán, a kincstár számára dohányt ter­
melőknek tudomására juttatik, miszerint 
a penészes levelek csomózásánál a száraz 
penészes dohány levelek elkülönítésére 
nagy gondot fordítsanak, s azokat az ép 
és egészséges levelekkel csak is a magúk 
hátrányára mind össze ne csomóztassák.

Köszönetnyilvánítás. Újabban
adományozott Josinczy bárónő az árvák­
nak karácsonyi csemegére 5 frtot, Bergerné 
úrnő 1 frtot apróságokra, az eczetgyárból 
10 liter eczetet, Nemes Kálmánné úrnő 
7* Véka búzalisztet, 2 ki. szalonát, 1 ko­
sár zellert és 1 kosár diót, 1 csomag ezuk- 
rot, I tirt Adolfné 1 véka tiszta búzát. 
Fogadják az árvák nevében legmelegebb 
köszönetemet Kacskoviesné.

Melléklet van mai számunkhoz 
csatolva : André ós Szabó helybeli keres 
kedő-ezég árjegyzéke, Ajánljuk azt a t. 
közönség becses figyelmébe.

* Boránd György színházi fögé- 
pész és diszmester neje, ki mint oki. szü­
lésznő, a közönség nagy megelégedésére 
már régóta szakavatottan működik, ajánlja 
magát ez illetők figyelmébe. Nevezett asz- 
szonyság, (lakása a kapitányi hivatal he­
lyiségben a színház mellett) már a buda 
pesti egyetemi szülészeti osztálnál is nagy. 
elismeréssel működöt.

Halálozás. Zicberman Ignácz 
sámsomi birtokos, e hó 13-án 60 éves
korában elhunyt. Temetése e hó 15-én 
az egész község nagy részvéte mellett 
ment végbe. Az elhunyt számtalan jóté­
konyságáról volt ismeretes, s a szegények­
nek jótevő atyja volt. A háznál a hely­
beli orthodox rabbi, a sírnál pedig dr 
Jámbor István tartott szép emlékbeszédet 
Nyugodjék békével !

Greguss Ágost kiváló tudósunk 
temetése tegnap ment végbe a fővárosi 
közönség kiváló, részvéte mellett.

* A b. újfalui rablógyilkosság
tetteseit egy b. szentmártoni kovács legény 
és egymás sahanez személyében elfog­
ták. A kétsuhancz még busz éves sincs 
tehat nem értek mégmeg az akasztófára ’

* A legrövidebb nap ebben " az 
évben f. hó 21-én lesz. Ekkor, ll óra 3 
peezkor éjjel, fogja ugyanis a ’ nap lát­
szólagos pályáján, a bak jegy első pontjá 
ban legdelibb elhajlását elérni s ez által 
a föld éjszaki féltekéjén a legrövidebb 
nappal a leghosszabb éjjelt okozza

méltó az, hogy mostanában már másod­
szor történik betörés e hivatal helyisége- 
ibe s még figyelemreméltóbb az, 
hogy más napra — 12 kére — átmenő 
éjjelen, valószínűleg az adóhivatalnál! si­
kertelen kísérlet és a miatt, mert az ille­
tők nagyon biztonságban érezhetik magu­
kat, a zsidó imaházat rabolták meg ; lefe­
szítették ott az egyik perselyt, elvittek 
egy thórát s áliitólag mintegy 600 Írtra 
menő kart okoztak.

— Körner Adolf főkapitány úrtól 
az esti órákban nyilatkozatot kaptunk a 
mai gyűlésen történtekre, illetve a Ded- 
reczen lapra tett nyilatkozatára vonatko- 
zólag, melyet azonban csak hétfőn közel- 
hetünk.

A régi időkből.

(Vegrendsletek.)

A debreczeni királyi törvényszéknél 
folyó 1882iik évi deczember hó 19 én 
következő eredeti magán zárt régi végren­
deletek fognak felbontatni és kihirdettetni 
u. m :

Csapó utezai özv : Elek Mihályné 
Boldog Zsuzsannáé 1843. Varga utezai 
Del- Maró Lajosé 1846. Csapó utezai özv. 
Kovács Mihályné Bacsó Sáráé 1846. Hat­
van ulczai özv. Szemerjai Kovács Sámuelné 
Szőke Zsuzsánna J846. Csapó utezai özv. 
Németi Györgyné Erdei Rebekáé 1846. 
Kórházban elhalt Nagy Julíánnáé 1847. 
Csapó utezai Tarsoly Mihályné Szabó Er­
zsébeté 1847. Péterfia utezai Szigeti Pálné 
Szilágyi Rebekáé 1848. Oláh Jánosé 1848 
Farkas Jánosé 1848. Labeczky Jánosné 
Hornyák Zsuzsannáé 1849. Csapó ntezai 
Szabó Istváné Papp Máriáé 1850. Csapó 
utezai Kaszás Mihályné Kovács Erzsébeté 
1850. Hatvan utezai Harsányi Dánielné 
Nagy Sáráé 1850 Csapó utezai özv: La­
dányi Jánosné Gyenge Sáráé 1852. Piaez 
utezai özv. Csiszár Ferenczné Nemes Ju- 
liánnáé 1852, Rab Jánosé 1853. öreg Tóth 
Istváné 1858. Csapó utezai özv. Komlóssy 
Istvánné Mészáros Erzsébeté 1854 Csapó 
utezai Molnár Istváné 1854. Piaez utezei 
özv. Hajós Mátvásné Szondy Zsuzsannáé 
1854. Péterfia ntezai Jakab Jánosé 1854. 
László Istváné 1854. Piaez ulczai öiv. 
Tóth Jánosné Balkányi Máriáé 1854. Csa­
pó utezai Pálfy Péterné Kovács Sáráé 
1854. Piaez utezai Barna Mihályné Fazekas 
Zsuzsánnáé 1855. Rab Jánosé 1855. Pé- 
tárfia utezai özv. Nagy Jánosné

zv. Ujfalussy létrái 
Csapó utezai Liszní 
Szakácsy Györgyná 
1857. Kovács Mihál 
özv. Makai Pálné 
Nagy Eugénia Darl 
czai Szendrey Józsi 
Orbán Jánosné Déí 
acz utezai Kónya | 
Maurer Istváné 11) 
18á8. Piaez utezaiI

Szcrkeszj
K. J. urnaki 

közleményért öt
Többreivibel 

beküldőit még eg| 
kérjük.

H. Gy. urn; 
csak kiváló alkalor 
S ebből kifolyólag]
tennünk.

Csa
Sasvári

(Egy iggkg 

Itta : Sza

Ej baj is az,} 
ama jó barát is 
kölcsön pár napra, j 
kor lesz, míg az aj 

Igen am, da 
tói kérte a kti c-önfl 
a válasz, s azoa egvl 
még reggel megkül 
meiyik reggel '( árrá 
mert a jó baral ug| 
mutatta többet.

Se baj no, légi 
élő ledzseit körüite.J 

Telt az idő, vl 
unta az egyhangúja! 
borai mivoltjat, tut 1 
azért is, mert szeieJ 
dainokuube, még pedj 
trrozta a homályban! 
felemelni annyira, ni 
telejtse a nagy kőzJ 

Jól is ment eil 
gyöngy nagyon fogj 
elfogadta ha Árpád ] 
megem.ékezett egy* 
róla, de később igen 
1 aszta ki az ajaudeu 
sen értékes ekezer 
eitekesebb. j

Árpád ur bőid] 
hogy a kis karda no] 
nem ékszereiért, s 
ilyenekben örömét \ 
a kicsike körül, ez 
márvány szivü, uogyl

Ajánlja a nal

u. m. brillant gy< 
jutányosabb arbat]

M ind c

__ ____ - - _____  Kalmár
Annáé 1855. Mester utezai Erdélyi István- 
eé Szabó Erzsébeté 1855. Gsapó utezat



páréikor nyugszik, u~„ .
\\ S óra 22 pereiből, Jl »
a 3* pereiből fog áilani Ettől f*J,el 

I újra az. egyenlítő síkra felé La8
is 67. idő.mntnt 816 f®rdttl

vagy téli
lis ez időpontot második 
Idulásnak nevezzük.
* A sz uházi férfi kar etrv a 

alakított, mely néha-néha azz^l ^ 
é!et,fU: h?S7 .^«renádal , *1lemelyeket aikaimila**-. 'jMy8* ti8zt°i

I részesült egyik fiatal ^rk!^6'
pap este, kinek születési n • e8zt° 
U, khli=.ío müködsu. Min<g*Je°„ 
igyelem a szmeszek részér«! tra
' K"'i- ”in1«” 'Í'OQ. a, É„r„e,.

egnvugatibb részén °“8tJ t
módon keresett magánad fPv‘!y 

Is a l-ort Lincolnban állomásozó^,!’* 
jíai..uesnoiiahoz a khvmv - 

I Mtuiansból, hol terjedelme" bír" 
pa : „ lisztéit uram ! Fériem •\u Mi*- Csütörtökön “"t"!
Lu^i- ^r'iv all°k UaRy irtokkal 
kK kozott. Brr nem félek e Vfi

r dögök tői, de egy asszony.*
's annyi dolga, mint nekem.
az ezredben olyan ember, kit k:

hat. ha mindjárt közlegény j8 CSaL
len, a*kor kerem értesítsen felőle
|ék em jer, szereti a munkát és ott"

n vágyódik, akkor nőül megyek
mely est megértjük egymást, ki-

erenese lesz bárkire nézve. Kérek
Is.* — A dáma csak egyet feledett
Ívéiből — t. í. nem irta meg, hogy

,B. Vjfaluban e hó fi kére átme- 
len az adóhivatali épület falát ed- 

ismeretlen tettesek kiásták s oda 
minden fiókot feltörtek, de nem 

többet a hivatal szobákban 3 frí g 
krajcz árnál, mit el is vit- 
tajtpipával együtt, minden hiva-

.tokat érintetlenül nagyván. _ A
, szobába szerettek volna bemtörni 
Ik annak lyukas kulcsra készült 
linyiíui, a vasajtót kifesziteni, de 
terült; s igy a kar, mi okoztatott, 
Bet szamba ; de nagyon figyelemre 
b, hogy mostanában már másod- 
Itenik betörés e hivatal helyiségé­
ig figyelemreméltóbb az,
bas napra — 12 kére — átmenő
Ivaiószinüieg az adóhivatalnál! si- 
I kísérlet és a miatt, mert az ille- 
lon biztonságban érezhetik mágu­
sod'1 imaházat rabolták meg ; lete- 

ott az egyik perselyt, elvittek 
lat i uiiitólag mintegy 600 írtra 
art okoztak.

Körner Adolf főkapitány urtói 
prakban nyilatkozatot kaptunk a 
Eesea történtekre, illetve a Deb- 
kpia tett nyilatkozatára vonatko- 
leiyet azonban csak hétfőn közöl-

A régi időkből.
(Végi endsletck.j

liebreezeui királyi törvényszéknél 
^2 ik évi deczember hó 19 én 
' eredeti magan zárt régi végren- 
jognak re.bontatni és kihirdettetni

jó utczai özv : Elek Mihályoé
■ •u/.sannaé ] 843. Varga utczai 
' Lajosé 1846. Csapó utczai özv. 
ma yné Bacsó Sáráé 1846. Hat-
ózv. Szemerjai Kovács Sámuelné 

izsasna J846. Csapó utczai özv.
■ örgyné Erdei Rebekáé 1846. 

elnait Nagy Juliannáé 1847.
aj_ i arsoiy Mihályné Szabó Er- 
47. Petertia utezai Szigeti Pálné 
ebekaé 1^48. O.áh Jánosé 1848 
Jose 1'48. Labeczky Jánosné 
Isuzsannaé 1849. Csapó utczai 
ice Papp Máriáé 1850. Csapó 
tas Mihályné Kovács Erzsébeté 
an utczai Harsányt Dánielné 
é 1850 Csapó utczai özv : La* 
sne Gyenge Sáráé 1852. Piaez 

siszar Ferenczné Nemes Ju- 
>2. Rab Jánosé 1853. öreg Tóth 
>s Csapó utczai özv. Komlóssy 
éezaros Erzsébeté 1854 Csapó 
ar Istváné 1854. Piaez utczei 
Mátyásáé Szondy Zsuzsannáé 
ha utczai Jakab Jánosé 18o4. 
iné 1854. Piaez utczai öev. 
né Balkanyi Máriáé 1854. Csa- 
'alfy Péterné Kovács Sáráé 
utczai Barna Mihályné Fazekas 
1855. Rab Jánosé 1855. Pé- 
özv. Nagy Jánosáé Kalmár

I. Mester utczai Erdélyi István- 
izeébeté 1855. Geapó utezet

ö
zv. Ujfalussy Istvánná Tóth Kláráé 1856. 

Csapó utczai Lisznyay Damó Zsuzsánnáé 
Szakáésy Györgyné 1857. Nagy Mihályé 
1857. Kovács Mihályé 1862. Miklós utczai 
özv. Makai Pálné Könczől Sáráé 1863. 
Nagy Engénia Darócziné 1863. Csapó ut­
czai Szendrey Józsefé 1864- Hatvan utczai 
Orbán Jánosné Dézsi Juliannáé 1865. Pi. 
acz utczai Kónya Mihályé 1866. Ürtnősi 
Maurer Istváné 1168. Rupboffar Józsefé 
18á8. Piaez utczai Tóth Pálé 1880.

Szerkesztői üzenet.
K. J. urnák helyben. A beküldött 

közleményért öt fit dij jár a nyilttérben.
Többrendbeli tarczaközlemények 

beküldőit még egy kis szives türelemre 
kérjük.

H. Gy. urnák helyben. Verset mi 
csak kiváló alkalommal szoktunk közölni. 
8 ebből kifolyólag még a jót is félre keli 
tennünk.

Csarnok.
Sasvári ur kalandjai.

(Egy agglegény naplójából.)

Irta Szalatnai László
Ej baj is az, hiszen ez is, az is, 

ama jó barát is kert szép summácskát 
kölcsön pár napra, majd megadják s ak­
kor lesz, mig az árendát fizetik.

Igen ám, de. midőn a jó czimborák- 
tól kérte a kö.'ciönt, udvarias zavar volt! 
a válasz, s azon egyhangú vigasz „szívesen - 
még reggel megküldöm !“ reggel a na ! de 
meiyik reggel ? arra várhatott Árpád ur, 
mert a jó barat ugyan meg aiczát sem 
mutatta többet.

Se baj no, legalább kevesebb ingyen 
élő lebzselt körüite.

Telt az idő, végre is Árpád ur meg­
unta az egyhangúságot s folösmerte czirn- 
borai mivoltjat, túl adott rajtok, már csak 
azért is, mert szerelmes lett egy kis kar 
daiuokuobe, még pedig annyira, hogy elha­
tározta a homályban lelt piczike gyöngyöt 
felemelni annyira, hogy e mellettBiahanet 
telejtse a nagy közönség.

Jól is ment eleinte minden, a kis 
gyöngy nagyon fogékony volt, szívesen 
elfogadta ha Árpád ur minél gyakortabban 
megem.ékezett egy egy kis ajándékkal 
róla, de később igényéi is lettek, ö vá- 
laszta ki az ajándékot, a mi természete 
sen értékes ekgzer volt. — sőt mindig 
ertekesebb.

Árpád ur boldog volt, annyit kivitt, 
hogy a kis karda noknö feltűnt, ha egyebén 
nem ékszereiért, s lassanként egy két 
ilyenekben örömét elő uracs is megfordult 
a kicsike körül, ez pedig nem volt oly 
márvány szirti, iiogy a nyájas szavak iránt

elfogult maradjon, g bár Árpád urnák 
nein mondhatnánk, hogy ínyére lett volna 
a kicsike körül taposók változó, jde sza­
porodó tömege, mégis nem szólott, meg 
volt arról győződva hogy az neki örök 
híve lesz.

No de semmi nem állandó a világon, 
régen megírták azt az okosak : különösen 
a nő szív, ez már aztán olyan változó gusz­
tussal bir, mint a petri nótárius gyomra, 
t. i. szeretne minden nap mást, csak a 
túrós galuskát nem unja meg ; igy van a 
női szív is szereti a változatosságot, csak 
egyben marad hü, hogy mindig szeret, de 
szerelme tárgya változik, de hát helyes lo­
gika is ez, legalább ne csak egy kapjou a 
jóból, és a savóból !

Árpád ur egykor egy igeB szép nyak- 
éket vásárolt, pláne hitelbe, mert a kész 
pénz már tudj isten hol volt, s az árenda 
két évre előre szerepelt Jakhteles ur zse- 
béből, de hitel a régi vásárlások nyomán 
volt, így fenn akadni egy Sasvarinak nem 
lehetett. —

E uyakékot Árpád maga akarta ád- 
adni, még pedig sajat gusztusa szerinti 
meglepetést tervezett.

A meglepetés abból állott hogy a 
donna szoba eziezuaát 10 osztrák bankó­
val megvesztegette s hogy mig úrnője a 
színházban végezi maga mutogatását az 
alak öt a háló szobában elrejti (melyet 
hősünk rendezett be) s a nappaliban pe 
dig felterít két személyre s a közeli ven­
déglőből Ízletes hideg étkeket hozván, ké­
szen várja úrnőjét és a csinos nyak ék 
az angyalokkal díszített tortán ékesked­
jék. —

A terv sikerült. —
Árpád ur remegő szívvel várta a 

kis gyöngyöt, — végre jött a várva várt 
idő, s a kicsike haza került mielőtt az 
óra éjfélt elmuzsikált volna.

Haza ám ! de hogy ? -
Egy csinos geutlemann társaságában, 

a ki meglehetős bizalommal vezette haza 
a ház tündérét. —

A kicsike meglepetve nézte az asz­
talt, de feltételezte, hogy ez Árpád ur 
zsebéből került, nem kérdezősködtt hanem 
kényelembe téve magát, kísérőjét estelire 
szólitá. —

Öröme még nagyobb lelt, midőn a 
nyak eket meglátta.

A gavallér nem sokat törődve ké­
nyelmesen hozzá látott az étkek és italok 
fogyasztásához.

(Eddig a borok mind Árpád ur ked- 
vencz italai voltak.)

Prpág urat, a meglepetés megköve- 
sité. Mozdulni sem mert csak a hálószoba 
félig nyitott ajtaján kandikált, nagyokat 
nyelve, borult arczczal.

De várt !
Bár ne várt volna ....
Vége lett a vacsorának, mit kellett 

látnia ? a kicsike forró csókot nyomott a

gavallér mosolygó ajkaira s belépett há­
lószobájába.

^ igyebneztetjük és kérjük tisz­
telt előfizetőinket, kiknek előfizeté­
sük m. hó végével lejárt, hogy újabb
megrendeléseiket mielőbb meg- 
tenni méltóztassanak.

Foglalkozást keresők figyelmébe. He-
X lsmerettel bíró egyén, ki tevékenysé- 

g roi s jelieméről kellő bizonyít vány t mu- 
uthat fel, s képes némi biztosíték létété - 
lére, mint pénzbeszedő (Gassier) alkalma­
zást nyer. —

Ügynökök jó bizonyítvány s némi 
óvadék letétele melleit, készpénz fizetés 
és százalékkal jutalmazott, jövedelmező 
állást nyernek.

Jó mellek keresetre tehetnek szert 
vidéki kereskedők, biz'ősi ási ügynökök 
postamesterek, néptanítók a mindazon 
egyenek,kiknek állásává! egy világhírű 
ezég gyártmányának terjesztése megfér, 

felvilágosítást e lap kiadóhivatala ád, 
melyhez levélben „Singer“ jelszóval el 
latva ajánlkozhatni.

Trieszti

kiállítási sorsjáték.
1000 Egy 1000

nyeremény sorsjegy nyeremény

213 568 frt ára 213.550 frt
értékben. 50 kr. értékben.

DEBRECZENi fíh SZÍNHÁZ

Vasárnap, deczember 17 én 

adatik :

Népsz. 3 felv.

Színmű 4 felv.

Szabó József,
íolelös szerkesztő s kiadótulajdonos.

Nyílt-tér.
A helybeli fűszer kereskedők 

e napokban különös megbeszélés folytán 
abban állapodtak meg, miszerint a fo­
gyasztási adók behozatala óta, különben 
is nagyon felszaporodott adójuk ellen­
súlyozása képen, az újév alkalmából 
való ajándékozásokat egyszer és minden- 
koira beszüntetni, magokat valamennyien 
kötelezik.

1. főnyeremény 50.000 frt kész-
pénz vagy 8.00Q arany.

2. főryereméoy 20,000 frt kész­
pénz vagy 3.500 arany.

3. főnyeremény 10.000 frt kés pénz 
vagy 1.750 arany.

4. főnyeremény : Nyakék és fülbe­
valók gyémány tokkal 10.000 frt értékben.

Négy nyeremény : Arany ékszer 
gyémántokkal és gyöngygyei 5000 fit 
értékben.

Öt nyeremény : Jóbbnemü ékszer­
ig? egyenként 3000 frt értékben.

987 nyeremény e^y, nként 1000, 
öOO, 300, 200, 100, 50 es 26 Irt ér- 
lékben.

Húzása 1883. január 5-én.
Egy sorsjegy ára 50 kr-

Megrendelések 15 krajcsar posta- 
költség- melléklése mellett a pesti magyar 
kereskedelmi bank valtóh izahoz inlézen- 
dők Budapest, Dorottya uicza 1.

27!I
a következő gyermekjátékokat
ajánlom olcsóságuknál fogva be­
cses vevőim figyelmébe u. m.
bábokat 2 kitől kezdve 4 írtig 
lovakat 4 ,, „ 81 k*ig

dobozban (skaiulyás) játékokat 
5 kf'M kezdve 2 írtig fa, por- 
czellán, bádog edényekéi, bútor, 
kocsi, kard, puska, katona csá­
kókat, és még számtalan itt elő 
nem sorolható tárgyakat, továbbá 
az elmúlt években oly nagy ke­
resetnek öt vedelt, fiú és leány 
gyermekeknek általam Összeál- 

Ji i ott,

jatékokcsopriflkat 27 krajcártól 
Mié 3 forjníjjr,

Tisztelettel

lawn Miksa.
Pilléi i megrendeléseket, leg­

későbben két nappal karáé ou 
előtt eszközölhetek ki.

(380)

Rarácittiira I
k&vet It pia   1 ■-i. •

FORGACH KAROLY
4fcgi#$ées

DEBRECZENBEN
fő piaez, özv. B r. Józsinczyné háza alatt.

------- ~0*<XK»-------
Ajánlja a nagyérdemű közönségnek újonnan dúsan felszerelt üzletében található legújabb divatu

a®- ÉKSZEREI*-Bs
u. m. brillant gyémánt karpereczek, medalionok, függők, gyűrűk, pecsét s karika gyűrűket legnagyobb s leg 
jutányosabb árban, kapható ezüst evő eszköz ő s 12 személyre tokokban.

Mindenféle javítások tisztítások legolcsóbb árban eszközöltenek.

KülSnleges gyógyítás.
(Levél utján is.)

Tisztelettel 
vidéki t. ez yrteeitem a városi és 
• , , ösmerőseiraet és volt kliense-

'cii,°®^ Dcbreczentől távollétem toly- 
e eszakadt ervoei rendeléseimet min-

btiokT* k'-r08 beteB#éBek. bőr es száj- 
, »k különösen az elgyengült férfi-erő
t ’u' /Dai naPPa' újra megkezdtem, 

s továbbá, hogy

es fogtövek ezentúl is általam fajdal« 
lanul — érzéstelenítés utján — eltáv,
t._t7la-k' Betee.ek — a déli órát kivéve 

napon át fogadtatnak.

Welii Gyula
különleges orvos.

Battyányi-utcza, 2553. ez. a.

Fölötte fontos

!!! bútor vásárlóknak !!!
A valódi amerikai, elpusztithatlan, szabadalma­

zott fafournit-székek, fauteuilek, pamlagok, támlány nél­
küli székek, hintaszékek, Gardner & Comp czégtőlNew- 
Yerkban, utélérbetlen elegencziájuk, kényelmességük és 
tartósságuk következtében az elismert

legkedveltebb ülőbútorok
ülés és támlány egy darabból és a test szerint hajlítva van.

Egyedüli raktár: Heydier Jánosnál-
Budapesten, Harisch-bazár.

Ugyanitt rongált nádfonás Gardner elpusztithat- 
lan szabadalmazott fournir-tilésérel legszebben pótoltatik.
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Van szerencsém a nagyérdemű közönség becses tudomására hozni, 
hogy üzletemben egész éven át összegyűjtött több mint

£@®Q) iftial

ruha kelme maradék
rendkívül leszállított olcsó árak mellett
hétfőtől kezdve nagy választékban kaphatók.

Mély tisztelettel

L. Debreczen.
n

férfi ilivat-üzletéből
Főpiacz 1712.

KALAPOK:
kalspzk 2.50, 3 — , 3.50szövetből

FÉRFI RUHÁK:
1 kösz férfi-öltöny, divatos 

jő szál5>u 9 írttól kezdve 
1 férfi téli kabát 12 írttól kezdve,
1 farti kurta téli kabát 8 írttól kezdve, 
1 fiú öltöny 8 írttól kezdve,
1 gyermek öltöny 4 írttól kezdve, 
Divatos férfi nadrágok, 5 írttól kezdve, 
Csizma 5 írttól kezdve.

FEHERNEMÜEK :

S;m a férfi ingek f 1. 20—60, 2. 25—75 
H«j ásos elejü ingek f. 1.20 1.4u 2.— 
Hímzett ingek írt 1.50 2 = 2.50 
Színes ingek írt. 1.—, 1 50, 2.25 
Gyermek színes vagy feher ingek írt. 
'1.20.

Ezen ingek fennálló, lehajlo gallérok 
és gallér nélkül.

Magyar és német lábravalók 70 krtól 
kezdve.

1 tuczat zsebkendő színes széllel 1 írt 
20 krtól kezdve.

1 tuczat zsebkendő színes hímzett be­
tűvel 2 írt 55 krtól kezdve.

1 tuczat fehér vászon zsebkendő 2 írt 
50 krtól kezdve.

b minőségű gallérok és kézé 
lók igen olcsó arban.

Férfi kemény 
4 írtig.

Férfi puha kalapok 2.—, 2.50, 3 50 kiig. 
Gyermek kalapok 90 krtól 2 írtig. 
Férfi és gyermek sapkák 60 krtól 

kezdve.
Minden kalapok a legjobb magyar-, franozia- 
é8 német dlvatuak es tiszta anyagból ké­

szültek.
Nagy választék nyakkendőkben-
Valódi franczia férfi- és női Glacé keztyiik.

Esernyők selyemből 4 írttól kezdve.
„ cloth szövetből 1 írt 40 kr­

tól kezdve.
Esernyők pamut szövetből 85 krtól 

kezdve.
Gumi köpenyek (Reithcfl' r-féle) á 10 

írt 50 kr.
Pokróczok á 1 írt 50 krtól kezdve.
Bőröndök, kézi táskák, koffe­
rek, soivar- és pénz-tározák, 
inggombok nadrágtartók és 

mindennemű divatos ozikkek. 
Felemlitem, hogy a legfinomabb 
franczia- angol és egyéb illat­
szerek kaphatók üzletemben.

KÜLÖNLEGESEK :
1 téli gyermek garnvur u. m. köpeny, sapka és karmantyú 7 írt 50 kr. 

Gl APJUSZOVETEK : minden idényre el van látva raktárom a legjobb Bríin- 
ni, Reiehenbergi és külföldi gyapjúszövetekkel, melyekből a legdivatosabb 
öltönyöket kiállítok, és ezek jó szabása finom kiállítása és olcsó árakra nézve 

a t. közönség^ részéről eddig tett számos megrendelésekre bivatkozhatom. 
FÉRFI CZIPOK egy a legjobb hazai gyárból raktáromban vannak, úgyszin­

tén karlsbadi készítmények is.

Harlandi

kötő czérna 
gyári-jegye.

spulni czérna 
gyári-jegye.

vzerna.
A bécsi és párisi világkiállításnál a legnagyobb dijakkal kitUn- 
. Általánosan kedvelt kitűnő minőségénél fogva és kapható aztetve. Általánosan kedvelt kitűnő minőségénél fogva és kapható 

oszfr.-magyar birodalom minden kis és nagykereskedésében
(305.)

BOSZHÁY l
DEBRECZEN,

czegrléa-VLtcza saját
Van szerencsém a t. ez. közönség becses figyelmét felhívni dú­

san felszerelt raktáromra, melyben a közelgő karácson és uj évi ünne 
pék re a legolcsóbb árak mellett, női és férfi divat cdkkek nagy válasz­
tékban találhatók u. m.

Sima és koczkás ruhakelmék
• 20 krtól félj.

Fekete és szin. ternók 55 „ „
Chewiottok női rnhákra 34 „ „
Baregek „ 20 „ „
Báli ruhákra creppek és satenek. 
Flanel kajánok és fél-

flanelek . . 20 krtól félj.
Jó mosó cosmacósi bar-

chetek . . 36 krtól félj.

Női fehérnemüek u. m.
Női ingek 60 krtől telj.
Háló Reklik 60 „ „
Fehér alsó szoknyák 90 „ „
Filcz szoknyák 1.65 „ „
Fehér barohet rekli 90 „ „
Fehér és sziu. szoknya és bugyogók 
Férfi gyapjU kelmék mtrje

• • . . 1.55 krtól telj.
Férfi színes ingek 50 „ „

„ fehér ingek 1 forinttól „
,, lábravalók 50 krtól „

Férfi és női léli alsó ingek és alsó 
nadrágok 50 krtól Gjebb.

TOVÁBBÁ:

Paplanok 2 f.ttól feljebb,
Madrácczok 5 n
Asztal és ágy téri ők,
Garniturok,
Futó szőnyegek mtrje 27 krtól feli. 
Miederek 50

» yy

ős a hölgyek által előnyösen 
ismert b.-csabai mieder

egyedüli raktára

Mindenféle vászon és asztalneműik, 
Kanavaszok, oxfordok,
Chiffonok 14 krtól feljebb, 
Mindenféle téli gyapjú és haraszt 

kendők,
Zsebkendők férfi és női harisnyák, 
Ga lér, kézelő és nyakkötők,
Nyak fodrok és női garnitúrák, 
Esernyők és filcz komótczipők fér­
fiak és nők részére.

Mindenféle díszítő atlaszok, préselt és sima bársonyok, plüschök, 
pamutba, selyembe és szőrbe.

Különös figyelembe veendő
ZFEFSin ÖZEuTÖHSTlcTÖlC elkészítve ízlés teljes sza­
bással és gyapjú kelméből csinosan kiállítva 1-3= forint­

tól 20 forintig-.
3STOI lESTm-Á-K: varratása elvállaltatik, a legujjabb divat

szerint és a legolcsóbb árak mellett eszközöltetnek.
Naiyineimyiségü ínaradéM rendkiyfili leszállított ároa kaphatok! 1!

Virágok, menyasszonyi koszorúk báli belépők nagy választékban 
a legolcsóbb ár mellett kaphatók és minden e szakmába vágó rövidáru 
czikkek, mindenféle gombok szinte nagy választékban találhatók.

Teljes tisztelettel

BOSZHÁY J.

Hmmnyi és ujé?i ajándékul.
Vau szerencsém tisztelettel ajánlani újonnan megérkezett 

gyermek játékok ugymmd fiú és leánykák részére, ujouan s 
dúsan berendezve s feltűnő jutányos árbaa számítva.

Egyszersmind tudatom a nagyérdemű közönséggel minden 
itt meg nem nevezett gyermek játékok jutányos áron megsze­
rezhetők.

Vidéki megrendelések pontosság mellett eszközöltetnek.
tisztelettel maradok

Özv. Swoboda Józsefné
üzletein főpiacz és Teleki utoza sarkán Debreczen-

Csak 7 írt 50 kr.
Halljátok, lássátok, csodáljátok-

Egy valódi angol szabadalmazott asztali étszerkészlet, melyet olcsósága és 
tartóssága folytán bármely háztartásba az ártalmas pakfon helyett használhatni 
lehet 58 darabban tgen czélszertien összeállítva rendkívül olcsó arban és kitűnő 
minőségben kapható :

<

Ezen

58 d a r & b

Az étszer készlet all )

csak

7 frt 50 kr.

12 db nehéz evőkanál
12 db „ kávés kánál
13 db evővilla, compositió 
12 db tábla kés „

1 bb nehéz levesszedő kanál
1 db „ tejszedő kanál
2 db „ gyertyatartó
2 db chinai ezüst tojáscsésze 
1 db „ „ teaszürő
1 db ck. e. tálcza 6 pohár vízre 
1 db ezukorfogó brit. ezüst 
1 china ezüst ezukorbintő

Mindezen 58 darab csak hét frt 50 kr.

Ezen

dar

csak

7 frt 50 kr.

Blx Becs, Pralerstrusse 1B* sz.
Étszerkészletek 9, 10 és 12 írton is kaphatók.

Debieczen, 1882. Nyomatott liezai D. örökösei könyvnyomdájában. Piacz, Vecsey-ház,

1882. XIV. ól

r Elő fi i
Helyben áj

Egy évre 10 frt. 
Fél évre 
Előfixeténi pé-Lz 
főpiacz, VECSI*1 

Keeztőfiégl e
E I ő f i z n 1 

1KLEGU1 K. 
KÁROLY köu? 
ererb e«ztő*égn é j

k

Arcza)

(?) ArczátiaiJ 
szoros értelmében 
ső-szörény megyei 
után történt Lug< 
a ezimül kitett jl 
mi nem tudjuk ni 
a szóban forgó ta 

Ma már az a 
fontos állás, mint] 
szer virágzási 
dekkel ezelőtt voii 
nitunk neki nagyol 
nál, hogy egy m< 
vau alkalma bizah 
nek kifejezést adni] 
első megyei tisztvij 

Ilyennek vess] 
réuymegyei alispátl 
nemzetiségi part ;t 

Mondják, hogj 
kormánypárt mind 
vetett Simottescu 
még is sikerűit 3 
dalt aratni az eile« 

Az uj alispán 
első lesz előtte a 
gyár nemzetiségi ej 
tatása.

Es mi törtéu t
sején ?

Fáklyás zene 
alispán ur tiszteleté 
német éí rom 
tek tartva úgy az 
az üdvözlett részért 

Ez volt első t<j 
pánuak és tiszteit 

Mi nem kéta 
hogy az ellenpárt] 
volt e botrányos ej 
midőn visszavonulj 
de ki meri áliitui, 
ok arra nézve, hot

A „ DEBRECZENJ

Hogy tstt Saffrj
házi

— Humoresl 
Irta : P. S z 

A görbe országit 
földre. Tót diák v 
egyszer a nagybátyja, 
veit az alföld egyis e 
elbúcsúzott az átnyékvi 
cséré faagyra mindenét.

Saffranek, az itj 
hogy különb eledel a 
turóczi répánál ; kapta 
az ékesen beszélő kiáss 
zött abba az alföldi kial 
az örökséget, a mely­
ből és egy nagy istálób 
kát nyomott a fejébe, e 
mészárosnak a lányát é 
ha-kupecz.

Saffranek bác=ic 
mértek ott, a tel az és 
nem kárpótlásul adta 
eleget. A se fit pompása] 
nek bácsi egy reggelen 
hogy van neki szép k.i 
pén, földjei, szőlői, péna 
haja még több.

Hanem mikor er 
derék ur, akkor már ig 
bfgy Saffranek bácsina


